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جهان نما

در واقعه‌ای که خشم ناسیونالیست‌های اسپانیا 
را برانگیخته است، حزب سوسیالیست حاکم بر این 
کشور با جدایی‌طلبان کاتالونیا برای تشکیل دولت 
جدید به توافق رسید. به گزارش یورونیوز، بر اساس 
این توافق، »ژونس« یا حزب جدایی‌طلب کاتالونیا قول 
داده تا هر هفت رای پارلمانی خود را به پدرو سانچز، 

رهبر حزب سوسیالیست و نخست وزیر موقت اسپانیا 
بدهد تا وی بتواند دولت تشکیل دهد. در مقابل، دولت 
اسپانیا متعهد شده است تا برای رهبران ژونس و 
بسیاری از اعضای آن فرمان عفو صادر کند. این افراد در 
سال 2017 تلاش کرده بودند در یک فرایند یکجانبه 
غیرقانونی کاتالونیا را از اسپانیا جدا کنند. انتخابات 
سراسری اسپانیا در ماه ژوئیه برگزار شد، و با وجودی که 
حزب راستگرای مردم بیشترین آرا را به خود اختصاص 
داد، اما نتوانست در پارلمان اکثریت را کسب کند، که 
باعث شد دولت سانچز به عنوان دولت موقت عهده‌دار 
امور کشور شود. در صورتی که ژونس تمام آرای 
پارلمانی خود را به سانچز بدهد، او می‌تواند حمایت 
کافی برای دست یافتن به معیار اکثریت 176 کرسی 
را به دست آورد و دولت دوم خود را با تمام انتقادهای 

موجود تشکیل دهد.

همکاری سوسیالیست‌ها با جدایی‌طلبان برای تشکیل دولت در اسپانیا
خبر

یک اداره وابسته به پنتاگون اعلام کرد که آمریکا با 
فروش تانک‌های آبرامز و دیگر تجهیزات جنگی به ارزش 
۲.۵۳ میلیارد دلار به رومانی، از اعضای ناتو و همسایه 
اوکراین موافقت کرده است. اداره همکاری دفاعی و 
امنیتی پنتاگون که مسئول فروش تسلیحات به خارج از 
آمریکاست، در بیانیه‌ای نوشت که این توافق واشینگتن 

از سیاست خارجی و اهداف امنیت ملی ایالات متحده 
از طریق بهبود امنیت یک متحد ناتو حمایت خواهد 
کرد. در ادامه این بیانیه آمده که این تصمیم آمریکا 
توانایی رومانی را برای رویارویی با تهدیدات فعلی و آتی 
با ارائه یک نیروی معتبر، قادر به بازدارندگی دشمنان و 
مشارکت در عملیات ناتو، بهبود می‌بخشد. خبرگزاری 
فرانسه نوشت که وزارت خارجه آمریکا این فروش را به 
رومانی تایید کرده و طبق قانون، پنتاگون به طور رسمی 
کنگره را در روز پنج‌شنبه در این زمینه مطلع کرده است. 
از زمان آغاز تهاجم روسیه به اوکراین در فوریه سال 
گذشته، ایالات متحده آمریکا برنامه‌های کمک‌رسانی 
و تامین تسلیحات خود به کی‌یف و اعضای ناتو را تسریع 
کرده است. به تازگی، هلند اعلام کرد که برای اولین بار، 
پنج فروند جنگنده اف-۱۶ را به رومانی فرستاده تا در آنجا 

برای آموزش خلبانان اوکراینی استفاده شود.

خبر

آمریکا با فروش تانک‌های آبرامز به رومانی موافقت کرد

سخنگوی کرملین دیروز )جمعه( اعلام کرد، در نبود 
تلاش‌ها برای حل بحران اوکراین از طریق ابزارهای 
دیپلماتیک، روسیه به عملیات نظامی ویژه خود ادامه 
می‌دهد؛ چراکه اصلی‌ترین چیز برای مسکو دستیابی به 

اهدافش است. دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین به 
خبرنگاران گفت: اصلی‌ترین چیز برای روسیه دستیابی به 
اهدافش است. در نبود پیش نیازها برای حل بحران اوکراین 
از طریق ابزارهای سیاسی و دیپلماتیک، ما به عملیات نظامی 
ویژه خود ادامه می‌دهیم. وی افزود: اوکراین باید متوجه شود 
که نمی‌تواند در میدان جنگ به پیروزی برسد. طبق گزارش 
خبرگزاری اسپوتنیک، پسکوف همچنین درباره اظهارات 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس جمهور اوکراین مبنی بر اینکه 
کی‌یف هرگونه سازشی را رد می‌کند، گفت: در واقع، زلنسکی 
و دولت کی‌یف ناامیدانه وعده موفقیت‌های نظامی در میدان 
جنگ را می‌دهند و این وعده‌ها را برای جلب نظر حامیان 
مالی‌شان مطرح می‌کنند. وی افزود: وعده‌های قبلی آنها 

هنوز تحقق نیافته و حامیان مالی‌شان دیگر نگران هستند.

سخنگوی پلیس دریایی چین در واکنش به ورود غیر 
مجاز کشتی های پلیس فیلیپین گفت: پکن از مانیل 
می خواهد بی‌درنگ دست از رفتارهای تجاوزکارانه 
به حقوق چین بر دارد. به گزارش شینهوا، »گان یو« 

سخنگوی اداره پلیس دریایی چین دیروز )جمعه( اعلام 
کرد: دو فروند کشتی حمل و نقل و سه فروند کشتی 
پلیس دریایی فیلیپین بدون مجوز دولت چین، وارد 
آب‌های نزدیک جزیره »رنِ‌آی« یکی از جزایر »نان‌شا« 
چین شدند. وی افزود: پلیس دریایی چین مطابق با 
قوانین، کشتی‌های پلیس دریایی فیلیپین را تعقیب و 
بر آنها نظارت کرده است و همچنین با اتخاذ اقدامات 
کنترلی، ترتیبات ویژه موقت برای حمل لوازم زندگی 
مانند غذا توسط مانیل انجام داده است. گان یو تاکید 
کرد که چین حق حاکمیت غیر قابل بحث بر جزایر 
نان‌شا شامل جزیره »رنِ‌آی« و آب‌های اطراف آن دارد 
و رفتار فیلیپین به حق تمامیت ارضی سرزمین چین 

تجاوز کرده است.

روسیه:

به عملیات در اوکراین ادامه می‌دهیم
هشدار چین به فیلیپین:

دست از رفتار تجاوزکارانه بردارید

اعتراض ترکیه به گزارش اتحادیه 
اروپا درباره روند عضویت این کشور

وزارت خارجه ترکیه می‌گوید که گزارش امسال 
کمیسیون اروپا در مورد وضعیت روند پذیرش 
درخواست این کشور برای عضویت در اتحادیه اروپا 
»ناعادلانه و مغرضانه« است. گزارش بازوی اجرایی 
اتحادیه اروپا در روزهای اخیر از »پسرفت جدی« 
ترکیه در مورد استانداردهای دموکراتیک، حاکمیت 
قانون، حقوق بشر و استقلال قضایی انتقاد کرده است. 
به گزارش آناتولی، وزارت امور خارجه ترکیه در بیانیه‌ای 
در واکنش به این گزارش نوشت که »ما ادعاهای 
بی‌اساس و انتقادات ناعادلانه به‌ویژه در مورد معیارهای 
سیاسی و فصل مربوط به قوه قضائیه و حقوق اساسی را 
قاطعانه رد می‌کنیم«. کمیسیون اروپا همچنین در این 
گزارش تازه گفته است که ترکیه در مبارزه با تروریسم 
از اصول حاکمیت قانون، حقوق بشر و آزادی‌های 
اساسی پیروی نمی‌کند. وزارت خارجه ترکیه این 
اتهامات را »ناعادلانه« خواند و رویکرد اتحادیه اروپا را 
»غیرصادقانه و بر اساس استانداردهای دوگانه آشکار« 
دانست. انتقادات مطرح‌شده در گزارش تازه کمیسیون 
اروپا می‌تواند روابط این کشور با اروپا را که در حال حاضر 

بر سر موضوع مهاجرت و جنگ بین اسرائیل و حماس 
در غزه دچار مشکل شده، متشنج‌تر کند. ترکیه در سال 
۱۹۸۷ تقاضای عضویت در »اتحادیه اقتصادی اروپا«، 
سلف اتحادیه اروپا، را مطرح کرد. در سال ۱۹۹۹ این 
کشور به جمع نامزدان عضویت در اتحادیه اروپا پیوست 
و مذاکرات مربوط به عضویت این کشور در این اتحادیه 
از سال ۲۰۰۵ آغاز شد. در سال ۲۰۱۶ و پس از سرکوب 
گسترده و شدید مخالفان در پی کودتای نافرجام 
تابستان همان سال در ترکیه، به دلیل نگرانی‌های 
اتحادیه اروپا از نقض حقوق بشر، این مذاکرات متوقف 
شد. آنکارا مدعی است که اتحادیه اروپا هیچگاه عضویت 
این کشور را به دلیل جمعیت مسلمان ترکیه جدی 
نگرفته است. این تضادها و تقابل‌ها در حالی رخ می‌دهد 
که اتحادیه اروپا معتقد است ترکیه در حال تبدیل شدن 

به یک چالش برای بروکسل است.
    

مادورو »مذاکرات مخفیانه« ونزوئلا 
با آمریکا را تایید کرد

رییس جمهور ونزوئلا در جریان بودن مذاکراتی 
مخفیانه با آمریکا برای بهبود روابط میان دو کشور 
را تایید کرد. »نیکولاس مادورو« دیروز )جمعه( 
گفت که دولت این کشور به گفت‌وگوهای مخفیانه با 
واشنگتن ادامه می‌دهد که روند آن از سوی خورخه 
رودریگز، رییس مجمع ملی ونزوئلا هدایت می‌شود. 
خبرگزاری اسپوتنیک گزارش داد که مادورو گفت: 
رییس مجمع ملی که رییس شرکت ونزوئلای شما 
است، ریاست کمیسیون مذاکرات با آمریکا را بر عهده 
دارد. این مذاکرات غیرعلنی است. پس لطفا به طور 
علنی درباره آن صحبت نکنید. وزارت خزانه‌داری 
آمریکا در اکتبر اعلام کرد که معافیتی شش ماهه برای 
کاهش تحریم‌های آمریکا علیه صنایع نفت‌وگاز ونزوئلا 
وجود دارد که تنها در صورت عمل کردن کاراکاس به 
تعهداش ذیل نقشه راه انتخاباتی و دیگر تعهداتش راجع 
به شهروندانی که به طور غیرقانونی بازداشت شده‌اند، 
اجرایی خواهد شد. مادورو در پاسخ، آمادگی خود 
برای ازسرگیری روابط با آمریکا و لغو کامل تحریم‌ها 
را اعلام کرد. روزنامه اسپانیایی ال پاییس، در ژوئن 
گزارش داده بود که رودریگز در قطر دیداری مخفیانه 
با مشاور »جو بایدن« رییس جمهور آمریکا برای ایجاد 
کانالی مستقیم به منظور تعامل میان دو کشور داشته 
است. رودریگز در ماه آوریل گفت که کاراکاس از سال 
۲۰۱۵ که دولت »باراک اوباما« رییس جمهور وقت 
تحریم‌هایی را علیه ونزوئلا اعمال کرد، ۲۳۲ میلیارد 
دلار از دست داده است. اوباما، ونزوئلا را یک تهدید امنیت 
ملی عنوان کرده و به وزارت امور خارجه آمریکا دستور 
داد که دارایی‌های خارجی چندین مقام ونزوئلایی را 
مسدود کند. واشنگتن از آن پس، تحریم‌ها علیه این 
کشور آمریکای لاتین را گسترش داده است. در حال 
حاضر، ۹۳۰ تحریم علیه ونزوئلا اجرایی می‌شود که در 
مجموع، خسارت آن‌ها به اقتصاد ونزوئلا ۶۴۲ میلیارد 

دلار برآورد شده است. 

جنگ در غزه با گذشت 35 روز 
از شروع حمله حماس به مواضع 
و منافع اسرائیل حالا یک روال 
مشخص را طی می‌کند؛ به گونه‌ای 
که ارتش اسرائیل و حماس هنوز هم 
در حال تبادل آتش هستند و در این 
میان بسیاری از کارشناسان مسائل 
نظامی و امنیتی معتقدند که حملات 
اسرائیل در این بازه زمانی تا حد 
زیادی دقیق‌تر و عمیق‌تر و بر حملات 
بر بیمارستان‌ها و مراکز درمانی 
متمرکز شده است. در این میان 
مدیر بیمارستان‌های غزه به الجزیره 
گفته است که تمام بیمارستان‌های 
این باریکه مدام در معرض بمباران 
مداوم اسرائیل هستند و قادر به ارائه 
خدمات به مجروحان نیستیم. از سوی 
دیگر گفته شده که در بیمارستان‌های 
نوار غزه آب، غذا و برق وجود ندارد 
و بیماران و کادر درمان از وضعیت 
فاجعه‌باری رنج می‌برند. همچنین 
بیمارستان القدس در معرض بمباران 
مداوم است و از سرنوشت همه 
افراد حاضر در آن اطلاعاتی وجود 
ندارد. دیدبان حقوق بشر هم در این 
خصوص اعلام کرده که به دلیل ادامه 
بمباران اسرائیل، دیگر نمی‌توان با 
بیمارستان القدس ارتباط برقرار کرد 
و این در حالیست که ده‌ها کودک 
در بسیاری از بیمارستان‌ها به دلیل 
قطع برق با مرگ مواجه هستند. از 
سوی دیگر مدیر بیمارستان کودکان 
الرنتیسی نیز به الجزیره گفته است که 
در بیمارستان از دیروز تحت محاصره 
هستند و تانک‌های اسرائیل در اطراف 
بیمارستان متمرکز شده‌اند. این 
موضوع به خوبی نشان می‌دهد 
که نبرد میان حماس و اسرائیل 
حالا به قلب غزه و دقیقاً مناطقی 
کشیده شده که هزاران غیرنظامی 
و همچنین زخمی در آنجا حضور 
دارند و چشمشان به اخبار است تا 
ببینند کدام کشور یا نهاد قرار است 
خبر اجرای آتش‌بس در غزه را اعلام 
کند. در این میان آنچه روز گذشته 
)جمعه( رخ داد به نوعی به تمام 
جهان این پیام را رساند که گویا قرار 

نیست آتش‌بس در غزه رخ دهد. در 
این خصوص وزارت بهداشت غزه 
اعلام کرد در بمباران بامداد دیروز 
)جمعه( که زایشگاه مجتمع پزشکی 
الشفا در غرب غزه را هدف قرار داد، 
یک فلسطینی کشته و یک کودک 
زخمی شد. مدیر مجتمع پزشکی 
الشفا در غزه نیز به الجزیره اعلام 
کرد که بیش از شش نفر در بمباران 

مجتمع الشفا کشته شدند و اسرائیل 
در حال بمباران تمام بیمارستان‌ها 
است و با اینکه همه خواستار حفاظت 
از بیمارستان‌ها هستند، اسرائیل به 
هیچ درخواستی اهمیت نمی‌دهد. 
این بیمارستان‌ها حالا که تمام غزه 
گلوله‌باران و موشک‌باران شده، تنها 
نقطه امن برای دپوی آوارگان به شمار 
می‌آید. به عنوان مثال ‌بیمارستان 
الشفا حدود ۵۰ هزار آواره را در خود 
جای داده که در نتیجه بمباران مداوم 
اسرائیل در مناطق مختلف در شمال 
نوار غزه و شرق شهر غزه به آنجا پناه 
برده‌اند. هلال احمر فلسطین نیز 
اعلام کرد که اسرائیل سحرگاه دیروز 
)جمعه(، محل تجمع غیرنظامیان 
که نزدیکی بیمارستان القدس بوده و 
بیش از ۱۴۰۰۰ آواره را در خود جای 

داده، هدف قرار داد. 

»وقفه موقت«، بازی واشنگتن 
برای دور زدن آتش‌بس 

این اخبار از آن جهت اهمیت دارد 

که بدانیم اسرائیل به صورت علنی با 
چنین اقدام‌هایی به دنبال آن است 
که بگوید تا آخرین فشنگ علیه غزه 
عمل خواهیم کرد و این اقدام تل‌آویو 
به نوعی صرفاً جنبه سیاسی یا امنیتی 
ندارد؛ بلکه مسائل اجتماعی، تاریخی 

و ایدئولوژیک در آن نهفته است. 
تل‌آویو معتقد است به هر ترتیب 
که شده باید جمعیت غزه را به 
پایین‌ترین حد موجود برساند. آنها 
بر این عقیده هستند که کودکان 
حاضر در غزه فردا و پس از آنکه به 
جوانی رسیدند، وارد حماس خواهند 
شد و علیه اراضی اشغالی دست به 
حملات اینچنینی خواهند زد؛ پس 
بهتر است که همین حالا آنها را دفن 
کنیم! این تفکر را اگر کنار سناریوی 
الحاق غزه به اراضی اشغالی قرار دهیم 
به خوبی می‌بینیم که اسرائیل به 
هیچ وجه به دنبال آتش‌بس نیست 
و می‌خواهد با تمام قوا علیه غزه و 
حماس بتازد. در این میان ایالات 
متحده به عنوان اصلی‌ترین حامی 

سیاسی - امنیتی تل‌آویو به دنبال آن 
است که به دنیا بفهماند واشنگتن در 
حال برقراری آتش‌بس به سبک خود 
است که بدان »وقفه موقت« یا »توقف 
غیردائمی حملات« گفته می‌شود. 
در این مورد جان کربی، سخنگوی 
شورای امنیت ملی کاخ سفید اعلام 
کرد که هر روز از سه ساعت زودتر 
در رابطه با برنامه‌ریزی‌های مرتبط با 
توقف‌ درگیری‌ها در غزه اطلاع‌رسانی 

خواهد شد و در زمان این توقف‌ها، 
اسرائیل به عملیات‌های نظامی دست 

نخواهد زد. 
در این میان چند ساعت پس 
از آنکه اسرائیل به دروغ اعلام کرد 
وقفه‌های بشردوستانه روزانه‌ای 
را در نوار غزه اعمال می‌کند، 
سخنگوی دبیرکل سازمان ملل 
گفت که، هرگونه توقف در جنگ 
غزه برای اهداف بشردوستانه نیازمند 
هماهنگی با این نهاد بین‌المللی است! 
این موضع اگرچه نوعی مانع‌چینی 
در روند اجرای توقف عملیات‌ها 
تلقی می‌شود، اما بحث اینجاست 
که اساساً اسرائیل به این روند هم 
پایبند نیست. به عنوان مثال یوآور 
گالانت، وزیر جنگ این رژیم در یک 
کنفرانس مطبوعاتی در پایگاه کریا 
در تل‌آویو گفت که ارتش تا زمانی 
که اسرا را بازنگرداند جنگ را متوقف 
نخواهد کرد و هیچ »توافقی با کسانی 
که شهروندان ما را کشتند« وجود 
نخواهد داشت. او مدعی شده که 
»سربازان اسرائیل در حال پیشروی 
و انجام ماموریت هستند و حالا در 
قلب شهر غزه‌ حضور دارند و تا زمانی 
که گروگان‌ها را برنگردانیم، جنگ را 

متوقف نخواهیم کرد.« 
در همین راستا بنیامین نتانیاهو، 
نخست‌وزیر اسرائیل تاکید کرد 
که با تمام خواسته‌های جو بایدن، 
رئیس‌جمهور آمریکا درباره آتش‌بس 
بشردوستانه در غزه موافقت نکرده‌ 
و اهدافی را برای جنگ غزه بدون 
جدول زمانی تعیین کرده است؛ زیرا 
ممکن است جنگ بیشتر طول بکشد. 
او همچنین گفته که به دنبال اشغال و 
حکومت بر غزه نیست که همین یک 
موضع برای بسیاری از تحلیلگران 
سوالات زیادی را به وجود آورده است. 
تمام این مولفه‌ها و اظهارنظرهایی 
که مورد اشاره قرار گرفت، نشان 
از آن دارد که اساساً قرار بر اجرای 
آتش‌بس نیست و در این میان واژه 
»وقفه موقت« که اسرائیلی‌ها با آن هم 
مخالف هستند، یک سناریوی جدید 
از سوی واشنگتن بوده تا بتوانند فشار 
روانی و رسانه‌ای در سطح جهان را 
علیه اسرائیل کاهش دهند که باید 
آن را یک بازی جدید برای دور زدن 

آتش‌بس بنامیم. 

یوآور گالانت، وزیر جنگ 
اسرائیل در یک کنفرانس 

مطبوعاتی گفت که که 
»سربازان اسرائیل در حال 
پیشروی و انجام ماموریت 

هستند و حالا در قلب 
شهر غزه‌ حضور دارند 

و تا زمانی که گروگان‌ها 
را برنگردانیم، جنگ را 
متوقف نخواهیم کرد«

 اساسا در غزه قرار بر اجرای 
آتش‌بس نیست و در این 

میان واژه »وقفه موقت« که 
اسرائیلی‌ها با آن هم مخالف 

هستند، یک سناریوی 
جدید از سوی واشنگتن 

بوده تا فشار روانی و 
رسانه‌ای در سطح جهان را 
علیه اسرائیل کاهش دهند

فرشاد گلزاری

به‌رغم ادعای کاخ‌سفید بر توقف حملات به غزه، اسرائیل هرگونه توافقی را تکذیب کرد؛

کشتار با رمز »وقفه موقت«!


